

<b>Mitteilung Nr. MIT-FS 47/2025</b>		
zur Anfrage Nr. nach § 39 GOSTVV des Einzelstadtverordneten vom <b>Thema:</b>	FS-47/2025 Sven Lichtenfeld 27.05.2025 <b>Zustand und Maßnahmen an der Kreuzung Hans-Böckler-Straße/Mecklenburger Weg am Otto-Brenner-Platz - Tischvorlage</b>	
Beratung in öffentlicher Sitzung:	<b>ja</b>	Anzahl Anlagen: 0

### I. Die Anfrage lautet:

Die Anwohner in Leherheide kritisieren die vernachlässigte Kreuzung an der Hans-Böckler-Straße/Mecklenburger Weg, die als Schandfleck bezeichnet wird. Der Otto-Brenner-Platz, welcher als Buswendeplatz dient und zentral an Schulen sowie dem Neubaugebiet am Waldrand mit jungen Familien liegt, weist nach Einschätzung der Anwohner erhebliche Mängel auf.

Laut einem Artikel in der Nordsee Zeitung vom 25. April 2025 hat Baustadtrat Charlet angekündigt, die Situation in Kürze gemeinsam mit Experten zu prüfen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Magistrat:

1. Welche konkreten Maßnahmen sind geplant oder werden derzeit geprüft, um die Situation an der Kreuzung Hans-Böckler-Straße/Mecklenburger Weg zu verbessern?
2. Bis wann ist mit einer Lösung oder einer Umsetzung dieser Maßnahmen zu rechnen?

### II. Der Magistrat hat am 18.06.2025 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

- Zu 1. Für die Buswendeanlage einschließlich des Einmündungsbereiches Hans-Böckler-Straße / Mecklenburger Weg wurden bereits Vorentwurfsplanungen erstellt, die einen kompletten Umbau der Verkehrsanlagen vorsehen.
- Zu 2. Ein Umbau des genannten Bereiches ist sehr kostenintensiv. Ohne Planungs- bzw. Finanzierungssicherheit kann der Prozess nicht fortgeführt werden. Aus diesem Grund wird derzeit eine Instandsetzung der Fahrbahn geprüft.

Grantz  
Oberbürgermeister